

Культура напряженного отдыха VILLINGILI RESORT & SPA НА МАЛЬДИВАХ

Екатерина Истомина



АВСТРИЕЦ Герхард Финк, один из начальников нового курорта Shangri-La, машет рукой в сторону бушующего Индийского океана: «Ближайший остров к нашему атоллу Адду — Австралия. Лететь часов шесть. Плыть неделю». Метеорологическая обстановка на атолле Адду, в который входит исследованный нами остров Вилингили, выглядела напряженной. Возможно, что причиной природной напряженности стало кровожадное цунами в Восточном Самоа, разразившееся в момент открытия отеля. Но опытный отельер Герхард Финк, впрочем, так не думал. Он привык к романтическим ночным бурям и дневным муссонам, охлаждающим сильно вспотевшие джунгли.

Ночью после премьеры Shangri-La`s Villingili Resort & Spa с террасы нашего бунгало на сваях ветром унесло стаканы, океанской волной смыло подушки. Той же ночью сметливые крабы судорожно вырыли в песчаном берегу новые норки, а кокосовые пальмы на всякий случай сбросили вниз половину листьев. Таковы экваториальные тропики, где даже богатейший человек чувствует себя беззащитнее, чем самый ничтожный и маленький краб. Именно за этим сюда и прилетают путешественники, пересекая моря, континенты и сам экватор: растительная, почти как у крабов, жизнь на берегу ценится сегодня (когда нет необходимости считать ежегодные премиальные бонусы), как никогда раньше.

Несколько слов об истории возведения отеля. Гостиничная сеть из Сингапура взяла в 25-летнюю аренду у правительства Демократической республики Мальдивы один из лучших островов всего архипелага — Вилингили в атолле Адду. Было решено превратить арендованный остров в диковинный отель-резорт и заявить о новых ключевых амбициях Shangri-La. Не просто привычные курорты, экипированные бизнес-гостиницы и городские отели-небоскребы, а именно райский luxury-остров. Знаюки могут заметить, что на Мальдивах пятизвездный остров-отель — дело обыденное. Но Вилингили — это самый большой остров-отель, самый прочный и высокий: атолл Адду располагается на наивысшей точке архипелага, на высоте 2,4 м над уровнем моря. К началу грандиозного строительства (поражает число нанятых специалистов широкого профиля: на жаре трудились 1766 человек) кое-какая

инфраструктура здесь была. Разумеется, она осталась островитянам от англичан. Мальдивы — архипелаг с жаркой мятежной историей; его пытались покорить португальцы, голландцы. В итоге в 1888-м Британия наложила свой протекторат. В 1920-х годах на острове Ган, центральном в атолле Адду, была построена, на наш взгляд, курортная, но все же военная база с клубом, казармами, небольшим портом и взлетно-посадочной полосой. Полоса была ох как нужна, поскольку от столицы ныне Демократической республики Мальдивы, города Мале до атолла Адду лететь на самолете где-то полтора часа. За время перелета путешественники пересекают экватор, эту мистическую черту, рядом с которой, как свидетельствуют наши личные наблюдения, а также высказывания других опытных журналистов-международников, белый человек всегда чувствует себя немного тревожно.

И вот на бывшую военную взлетно-посадочную полосу садится белый самолет. Пассажиры в буквальном смысле сходят на берег, загружаются в народный мальдивский баркас, который, безмятежно пыхтя и ловко попукивая на поворотах, мчит их сквозь прозрачные бирюзовые волны к Villingili Resort & Spa. А там, на широком пирсе, Герхард Финк уже держит наготове щедрую улыбку и ведро с французским шампанским. Слухи о том, что еда и напитки в пятизвездных отелях Демократической республики Мальдивы стоят неких неслыханных в цивилизованном обществе денег, не оправданы. За бунгало над водой придется заплатить \$1600 в сутки, так разве стоит думать после этого над ценой бутылки великолепного австралийского «Шираз» (\$40)? Ни в коем случае.

Villingili Resort & Spa открыты 142 виллы: треть — это бунгало в пальмовых рощах, еще треть — бунгало над водой (Water Villa), остальная треть приходится на обычные пляжные виллы, виллы с бассейном, эксклюзивные «Виллы на деревьях» (Tree House) и различные домики, проходящие по рангу «президентские виллы». Те путешественники, которые ценят уединение, должны ориентироваться на водные виллы с собственной террасой, своим пляжем и пляжным гамаком. Несколько слов нужно сказать и о Tree House. Это дома в этническом стиле, обитателям которых придется все время смотреть в морду какой-нибудь высокой кокосовой пальме. Пальма аккуратно освобождена от всех кокосов. Ведь кокос — не

только кормилец, но и убийца. Падающий или летающий на ветру кокос убивает человека наповал. В последнем году центральной похоронной службой Мальдив были зарегистрированы три случая убийства иностранных граждан летающими кокосами. В Villingili Resort & Spa, большая часть которого — это джунгли, работает целая команда ответственных кокосособирателей. Раз в неделю они обстригают урожай. Однако природа остается с лихвой: прыткие ящерики, откладывающие белые яйца в кору деревьев, длинноногие птицы из рода пеликанов, летучие скаты, черные рифовые акулы, разноцветные коралловые рыбы, морские черепахи, которых можно увидеть на гребне океанской волны.

Нравы в курорте простые: с утра вы беспомощно и тупо сидите на кровати, пытаетесь понять, что происходит с погодой. Она меняется раз в полчаса, хотя температура воздуха (+35°C) и воды (+29°C) всегда постоянны. Потом «багги» везет вас на завтрак, где первым делом вы получаете свежий номер любимой газеты «Коммерсантъ». Новость о том, что в России президент Медведев призвал отказаться от лампочек накаливания, воспринимается легко и даже как-то легкомысленно: в дело идут рис с карри, sea food, сок из passion fruit, английский чай. Затем «багги» везет клиента в спа-центр CHI The Spa. Он представляет собой деревню с домиками, в каждом из которых сидит добрая ведьма массажа и медитации. Что с вами произойдет в спа, точно неизвестно: любой пациент засыпает под пение доброй вещуньи через пять минут и потом не в состоянии вспомнить, сколько раз он там переверачивался со спины на живот и обратно.

А много ли нам нужно для счастья? Пальмы, знаменитая пляжная крупа «манка», песок, которого так много, что он сыпется даже из герметичного «Ролкса». Опасный океан, коралловые рифы, барьер экватора, что в двадцати километрах от вашего бунгало. Конечно, для счастья не хватает выдающегося ресторана. И он есть: это великий Khazaapaage с видом на Австралию. Четыре шефа готовят здесь индийскую, китайскую, вьетнамскую и арабскую кухни, пока неутомимый уроженец Альп Герхард Финк строит планы плыть на далекий континент кенгуру. Планы, конечно, совершенно несбыточные, ведь выдвинуться с этого чудо-острова крайне сложно. А главное — незачем.

www.shangri-la.com